

## Отзыв

на диссертацию Полозкова Олега Игоревича на тему: «Социальные детерминанты медицинской активности населения старших возрастных групп», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Деятельность по сохранению и укреплению общественного здоровья невозможно без знаний механизмов воздействия на него многочисленных социальных феноменов. В настоящее время описаны в той или иной степени детальности около ста различных воздействий, большинство из которых связано с образом жизни человека. Образ жизни как комплексное понятие включает в себя и медицинскую активность, понимаемую как деятельность самого человека по сохранению и укреплению собственного здоровья.

В последнее десятилетие опубликовано достаточно много результатов исследований, посвященных социальным детерминантам здоровья и их влиянию на заболеваемость, интенсивность потребления медицинской помощи и самооценку здоровья. Однако вопросы влияния социальных детерминант на медицинскую активность населения старших возрастных групп остаются мало изученной проблемой, несмотря на то, что эффективное взаимодействие с системой здравоохранения является значимым условием сохранения и укрепления здоровья. Особенно это имеет значение для старших возрастных групп, так как профилактика, а также качественное лечение выявленной патологии является необходимым условием для обеспечения высокого уровня здоровья для представителей этих возрастных групп.

В связи с этим, диссертационная работа Полозкова Олега Игоревича выполнена на актуальную тему, которая имеет важное медицинское, социальное и экономическое значение.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций диссертационного исследования подтверждается четко сформулированной программой исследования, достаточным объемом первичного материала, применением адекватных целям и задачам исследования методов статистического анализа и обработки первичных данных. Уровень

доказательности результатов вполне достаточный для медико-биологических исследований.

По теме диссертации опубликовано 11 научных работ, из них 3 статьи в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК и 5 статьях в журналах, входящих в международные базы цитирования.

Полученные результаты рекомендуются к внедрению в деятельность системы здравоохранения, а теоретические результаты диссертационного исследования могут быть использованы при подготовке клинических ординаторов и аспирантов в медицинских вузах.

Диссертация Полозкова Олега Игоревича на тему: «Социальные детерминанты медицинской активности населения старших возрастных групп» соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Полозков Олег Игоревич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза. Нарушения пунктов 9 и 11 указанного Порядка в диссертации не установлены.

Профессор Высшей школы управления здравоохранения  
Института лидерства и управления здравоохранением  
ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М.Сеченова  
Минздрава России (Сеченовский университет)  
д.м.н., доцент

«\_\_\_\_\_» сентября 2023 г.

Виктория Вячеславовна Мадьянова

ПОДПИСАТЕЛЬ  
Начальник отдела  
20\_\_\_\_ г.

ФГАОУ ВО «Первый МГМУ имени И.М. Сеченова»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации  
(Сеченовский Университет)  
117198, г. Москва, ул. Трубецкая, д. 8, с.2.  
Телефон: +7 (495) 609-14-00  
e-mail: rektorat@sechenov.ru, expedition@mma.ru Web-сайт: <https://www.sechenov.ru/>

